
 

 

CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO 

COMUNE  DI  CAPRIE 
__________ 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.32 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO DELLA CONSULTA 
GIOVANILE DEL COMUNE DI CAPRIE 

 
 
L’anno DUEMILAVENTICINQUE addì TRENTA del mese di LUGLIO, alle ore 18:30 nella 

sala delle adunanze consiliari, convocato per invito del Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, 
si è riunito, in sessione Ordinaria ed in seduta pubblica di Prima convocazione, il CONSIGLIO 
COMUNALE, del quale sono membri i Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Presente 
   

1. TORASSO Gian Andrea SINDACO SÌ 

2. MAFFIODO Miriam VICE SINDACO NO (GIUST.) 
3. MORETTA Marco CONSIGLIERE SÌ 
4. CROCE Sara CONSIGLIERE SÌ 
5. DE ANGELIS Antonio CONSIGLIERE SÌ 
6. BEVIONE Enrico CONSIGLIERE SÌ 
7. DEBERNARDI Cinzia CONSIGLIERE SÌ 
8. BOGGIA Fabio CONSIGLIERE NO (GIUST.) 
9. COSTANTINO Andrea CONSIGLIERE SÌ 
10. MAFFIODO Lorenzo CONSIGLIERE NO (GIUST.) 
11. CORDOLA Elisa CONSIGLIERE SÌ 

   
Totale Presenti:  8 
Totale Assenti:  3 

 
 
Assume la Presidenza: IL SINDACO TORASSO Gian Andrea.  
                          
Assiste alla seduta il Segretario Comunale CARCIONE Marietta. 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta.  
  



Deliberazione del C.C. n. 32 del 30/07/2025 
Oggetto:  APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO DELLA CONSULTA GIOVANILE DEL 

COMUNE DI CAPRIE 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Relaziona il Consigliere Debernardi Cinzia 
 
PREMESSO che le politiche giovanili sono considerate un impegno costante, d’ascolto 
e di dialogo verso i giovani, invitati a partecipare e ad essere cittadini “attivi”, 
mettendo a disposizione mezzi, luoghi e condizioni a sostegno di iniziative a loro 
rivolte, per contribuire alla costruzione di una società migliore; 

CONSIDERATO che per poter rispondere meglio alle esigenze dei giovani è 
necessario avere piena conoscenza delle problematiche esistenti dando l’opportunità 
agli stessi di esprimere le proprie esigenze e necessità; 

CONSIDERATO che, al fine di favorire una maggiore partecipazione dei giovani alla 
vita della società e realizzare iniziative di promozione del benessere giovanile che 
tengano conto delle loro reali necessità, l’Amministrazione comunale ritiene di 
procedere all’istituzione di una Consulta Giovanile quale organo di partecipazione 
giovanile alla vita sociale e politica di Caprie e quale organo consultivo del Consiglio 
Comunale al quale presentare proposte e progetti inerenti le tematiche giovanili, 
promuovendo dibattiti sui temi attinenti alla condizione giovanile nei suoi vari aspetti, 
ricerche ed incontri anche su altre e diverse problematiche; 

CONSIDERATO che la Consulta è uno strumento di conoscenza e di concertazione 
della realtà giovanile, che all’interno di un sistema a rete, attiva rapporti con 
istituzioni, scuole, associazioni, società sportive, enti e gruppi già esistenti sul 
territorio e propone la realizzazione di progetti, iniziative, ricerche, incontri e 
dibattiti sui temi attinenti la condizione giovanile; 

PRESO ATTO che la Consulta Giovanile, a partire dalla sua natura di strumento di 
collegamento, di promozione e di informazione, indirizza il suo operato nell'ambito 
delle tematiche del mondo giovanile, grazie ad attività di informazione, attraverso la 
realizzazione di strumenti e processi informativi, attività di ricerca, progetti ed 
interventi di approfondimento e attività di orientamento e sostegno a progetti, 
provenienti da enti, associazioni e da persone singole e che, inoltre, opera 
nell'approfondimento delle tematiche legate alla condizione giovanile e nello sviluppo 
di iniziative, attraverso la rete di collaboratori, consulenti, contatti istituzionali di cui 
è dotata e, soprattutto, il coinvolgimento diretto dei ragazzi interessati; 

RITENUTO quindi di istituire la suddetta Consulta Giovanile; 



RILEVATA l’opportunità di dotare la Consulta di un proprio regolamento che ne 
disciplini il funzionamento; 

RICHIAMATO il D. Lgs. n. 267/2000 "Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli 
enti locali"; 

VISTO l’allegato schema di regolamento per il funzionamento della Consulta dei 
Giovani; 

DATO ATTO CHE il Responsabile del servizio amministrativo ha espresso parere 
favorevole sotto il profilo della regolarità tecnica amministrativa del presente atto 

Con la seguente votazione: 

Presenti n. 8 
Votanti n. 8 
Favorevoli n. 8 
Contrari n. 0 
Astenuti n. 0 
 

DELIBERA 

 

1. di istituire la CONSULTA GIOVANILE COMUNALE del Comune di Caprie; 

2. di approvare il Regolamento della Consulta Giovanile Comunale composto da n. 10 
articoli, allegato alla presente deliberazione per farne parte integrante e 
sostanziale. 

 



Letto, confermato e sottoscritto 
In originale firmati digitalmente 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 

F.to:  TORASSO Gian Andrea 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

F.to: CARCIONE Marietta 
 
 
 

 
E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, in carta semplice per gli usi consentiti dalla legge. 
Lì, 31/07/2025 IL SEGRETARIO COMUNALECARCIONE 

Marietta 


